

新锐砺剑征途启 不蒸馒头争口气

男篮亚洲杯今晚拉开战幕

中国队首战沙特

冯子涵 报道

北京时间8月5日,2025年男篮亚洲杯将在沙特阿拉伯吉达正式拉开序幕。中国男篮将以全新阵容亮相,开启新周期的重要一战。他们的首场比赛将在北京时间23:00开球,对手是东道主沙特队。

对于比赛目标,主教练郭士强并没有给出明确答案,“我们还是全力以赴,打一场拼一场,争取最好成绩。”

主帅这样的发言,多少有些无奈,因为有不少实力球员无法参加此次赛事。除了专注NBA赛前训练营的杨瀚森外,曾凡博、赵继伟、张镇麟、崔永熙、孙铭徽都因伤早早确定无缘。此外,赴美养伤的周琦,缺席亚洲杯也几乎板上钉钉。

在7名主力缺阵的情况下,中国男篮只能一方面尽力挖掘老队员的潜力,同时重用年轻球员。此前,共有14名球员出征沙特,赛前再裁掉2人。3日,国际篮联官方更新中国男篮亚洲杯12人大名单,徐杰和张宁已不在列。

由此看来,中国男篮最终的亚洲杯阵容是:高诗岩、胡明轩、廖三宁、程帅澎、赵睿、王俊杰、余嘉豪、赵嘉义、胡金秋、朱俊龙、李祥波和雷蒙。

整体而言,这支中国男篮“星味”不足,根据国际篮联最新发布的亚洲杯实力榜,中国队排名第四,是小组内排名最高的球队。

即便亚洲杯不再与世界杯、奥运会

等大赛的参赛资格挂钩,重在练兵、锻炼年轻球员的中国男篮,也不能完全没有成绩压力。

近年来,中国男篮深陷低谷,这支重建关键期的队伍,太需要胜利提升信心。正如队长赵睿所说,“我的目标,包括全队的目标,就是站上领奖台。这是我们中国男篮现在最需要的一个东西。”

首场比赛面对东道主,中国男篮必须要争得开门红。历史上,中国男篮与沙特男篮的交手次数寥寥,上次双方碰面已是20年前。那是在2005年男篮亚锦赛,中国男篮98:10击败了对手。不过由于时间过于久远,参考价值不大。如今沙特队吸纳了归化球员,又坐拥主场优势,中国男篮不可轻敌。

本届男篮亚洲杯共有16支队伍参加,中国男篮同组对手除了沙特阿拉伯队,还有印度队和约旦队,如果能以小组第一的身份晋级八强,接下来的四分之一决赛就有希望突围成功。在大多数对手都没有派出全主力出战的背景下,“残阵”出击中国男篮,仍有冲击领奖台的希望,这就要看“郭家军”的小伙子们如何表现了。

▶7月29日,中国队球员胡金秋(左二)在比赛中上篮。 新华社发



埋头十年,“李广”难封 孙兴慜告别热刺,加盟洛杉矶FC

记者 尹成君 报道

首尔世界杯竞技场,孙兴慜开始足球之路的地方。北京时间8月3日,也是在这块场地上,他结束了10年的热刺生涯,将自己的人生驶向了更远方。

风雨十载韶华易逝

在现代足坛,已经很少有球员能在同一支球队待满十年,这个数字几乎涵盖了一名球员职业生涯的全部,如果能为同一支球队效力满十年,那么他已把自己最青春、最美好的年华献给了这支球队。

孙兴慜与热刺就是这样。他的足球生涯起步于首尔FC俱乐部,在2008年通过韩国与德国足协作项目加盟汉堡,2010年正式成为一线队的一员征战德甲。三年后,他以1000万欧元的身份转投勒沃库森,在那里效力两年后,以3000万欧元的转会费加盟热刺。

从此,孙兴慜的名字与热刺紧

紧联系在一起,他在球队中是除凯恩外最著名的球星,一度还成为英超最佳射手。不过,直到上个赛季,他才与队友一起为热刺带来第一座冠军奖杯欧联杯,这也是他个人的首冠甚至是唯一的冠军。

因此,每一个离开热刺的球员,多少都带着些许悲情的色彩,这与热刺的气质有密切的关系,热刺向来是一个“冠军绝缘体”,球员们不可谓不努力,可是从英超亚军到欧冠亚军,总是不能拥有王者的气质。不管是凯恩还是孙兴慜,他们在离开这支球队时都有“冯唐易老,李广难封”之感,岁月蹉跎,年华已逝去。

8月3日,在热刺韩国行系列赛中,孙兴慜在自己职业生涯起步的地方,首尔FC俱乐部主场首尔世界杯竞技场,宣布了自己离开热刺的决定。在热刺与纽卡斯尔联热身赛第64分钟,孙兴慜被换下,接受全场观众的掌声,比赛双方球员也停止比赛,列队向这位效力热刺10年的功勋球员告别。第二天,洛杉矶FC宣布以1500万欧元的转会费签约孙兴慜。

为何不在伦敦终老?

很多球迷会有疑问:孙兴慜明还有一年合同,为什么不在热刺踢满,甚至在伦敦退役呢?的确,任何一名球员都想终老一城,这是职业球员的无上荣誉,但是要想做到又何其难!很多知名巨星都是在美国、亚洲退役,现在孙兴慜也无可避免地走上这条路。

但是,孙兴慜是愿意离开热刺的,在新帅弗兰克到队后,他直接提出了离队的要求。作为热刺历史上数得着的高产射手,他在上赛季状态下滑严重,算上登陆英超的第一个赛季,这是他第二次单赛季进球数没有超过两位数,虽然热刺在这个赛季破天荒地获得了欧联杯冠军,可是这里面没有孙兴慜啥事。作为队长,他知道自己的能力已经无法在一支英超强队支撑下去,转会也许是最好的选择。

孙兴慜成名的法宝是无与伦比的场上速度,但是这类前锋出现

断崖般的衰老是很常见的,他在热刺的前辈贝尔就是最明显的一例。当然,他也可以去适应新的场上位置来弥补自己在速度上的不足,例如位置后撤成为前腰。孙兴慜是一名全能前锋,他除了进球外,助攻数量也很可观,适应前腰难度不大,可是,伤病与年龄还是阻碍了他的进步,就算全队都能配合他,他的身体能配合自己吗?

已是亚洲足球标杆

从8月4日起,孙兴慜将逐渐淡出球迷们的视野,直至最后退役。他给自己热爱的足球带来了什么?

毋庸置疑,他是目前亚洲最成功的球星,虽然获得的荣誉并不多,可是名气却是响当当的。在热刺的十年,他重新解构了边锋,将贝尔等边路飞翼的足球艺术进一步完善。在加盟初期,没有球迷认为他将成为热刺一哥,最多是凯恩的得力助手,在他的光环之下。可是,最终孙兴慜不断抢戏,甚至成

为英超最佳射手,在凯恩失意加盟拜仁后,孙兴慜成为热刺困难时期的顶梁柱。虽然孙兴慜在上赛季热刺获得欧联杯冠军的征途中没有太多的直接贡献,可是他在热刺十年的影响力,依旧是热刺夺冠的驱动力之一。

从热刺一哥到韩国一哥再到亚洲一哥,孙兴慜的九座亚洲金球奖杯毫无争议,他的确是近十年来亚洲足坛最有影响力的球星。即便在日本海外球员的包围态势下,他也不落下风,几乎凭借一己之力打败了所有亚洲留洋球星,并成为他们所有人的榜样。

很多人会有一个疑问:如果孙兴慜早几年离开热刺,会不会有更高的成就?相信这个问题也曾萦绕在他自己的心中,但是他摁住了所有的冲动,埋头十年,用自己的能力而不是俱乐部的名望与其他巨星的实力来成就荣耀。他不是一名完美球员的标杆,但是他给足球带来了专注与忠诚,刻苦与忍耐,这已经足够了。